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ROMÂNIA De acord, 
JUDEŢUL HARGHITA          Borboly Csaba 
CONSILIUL JUDEŢEAN              președinte 
Direcția generală tehnică  
Nr.   
 
 

Referat de aprobare 

privind aprobarea colaborării între U.A.T. Județul Harghita și unele unități administrativ-
teritoriale, în vederea asigurării rezervei de apă pentru stingerea incendiilor  

 
În judeţul Harghita există încă multe localităţi în care în prezent nu este asigurată rezerva 

de apă pentru stingerea incendiilor din cauza lipsei sistemului centralizat de alimentare cu apă 
sau a lipsei hidranților corespunzători prescripțiilor legislației speciale în domeniu. Pentru 
ameliorarea situției, respectiv pentru sporirea siguranței la incendiu și a intervenției prompte a 
serviciilor voluntare pentru situații de urgență pentru protejarea cetățenilor acestor localități, se 
impune realizarea unor acțiuni și măsuri de apărare împotriva incendiilor, în conformitate cu 
obligațiile Consiliului județean prevăzute la Art. 15 din Legea nr. 307/2006, republicată, privind 
apărarea împotriva incendiilor. 

Pentru evaluarea situației actuale, instituția noastră prin adresa nr. 118363/24.03.2023 s-
a adresat unităților administrativ-teritoriale din județul Harghita pentru a afla disponibilitatea 
lor de participare in acest program, respectiv serviciilor voluntare pentru situații de urgență din 
subordinea lor în sprijinirea acestor acțiuni și măsuri de apărare împotriva incendiilor. 

Din baza de date a ISU Harghita reiese că sunt peste 10 localități din județ în care nu este 
asigurată o rezervă de apă pentru stingerea incendiilor sau hidranți adecvați. Lista UAT-urilor 
participante în acest proiect, stabilită în urma evaluării răspunsurilor pozitive, prin adresă 
oficială, la apelul nostru va fi prezentată în Anexa nr. 1 la proiectul de hotărâre. 

Realizarea proiectului de acțiune și măsuri în colaborare, în baza unui contract de 
colaborare  care se va încheia între parteneri(conform modelului prezentat în Anexa nr. 2 la 
proiectul de hotărâre), constă în achiziționarea de către CJH a echipamentelor necesare 
asigurării rezervei de apă pentru stingerea incendiilor: a rezervoarelor, hidranților și 
conductelor, iar UAT partener asigură terenul pentru amplasarea/montarea rezervorului, 
precum și hidrantului, respectiv asigură sursa de apă și transportul apei până la rezervor. Este 
recomandată achizitionarea rezervoarelor din polietilenă de 10 mc și amplasarea lor în variantă 
supraterană/subteran în apropierea unui drum public unde poate fi accesat de autospecialele de 
intervenție a pompierilor pentru alimentare. 
 

Urmare celor prezentate mai sus, în bugetul instituției pe anul 2023 vor fi cuprinse 
fonduri financiare destinate achiziționării unor echipamente care, în condițiile legii, pot fi puse la 
dispoziția primăriilor pentru completarea dotării serviciilor voluntare pentru situații de urgență 
din subordine în vederea asigurării rezervei de apă pentru stingerea incendiilor, acolo unde nu 
există rețele de apa prevăzute cu  hidranți. 

Ținând cont de resursele financiare disponibile în bugetul instituției noastre și de 
solicitările primăriilor, achiziționarea echipamentelor menționate mai sus, se vor putea efectua 
în limita sumelor prevăzute în Anexa nr. 2 la proiectul de hotărâre, care cuprinde sumele 
defalcate pe unitățile administrativ-teritoriale.  

Sumele din Anexa nr. 2, se asigură din bugetul instituției, aprobat prin Hotărârea 
Consiliului Județean Harghita nr.  4/2023 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al 
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județului Harghita pe anul 2023 și estimările pe anii 2024-2026, cu modificările și completările 
ulterioare, de la următoarele poziții bugetare:  

 51.02.01.03–  71.01.02 AUTORITĂŢI EXECUTIVE, Mașini, echipamente şi mijloace 
de transport; 

În contextul celor arătate mai sus, propunem implicarea unităților administrativ-
teritoriale interesate prin încheierea unui Acord de colaborare în vederea asigurării rezervei de 
apă pentru stingerea incendiilor, acolo unde nu există rețele de apa prevăzute cu  hidranți, 
constând în următoarele aspecte principale: 

1. Unitatea administrativ-teritorială Județul Harghita se va îngrijii de următoarele:  

a) Evaluarea solicitării însoțită de o Notă de fundamentare depuse de UAT partener, care 
trebuie să conțină descrierea soluției pentru realizarea rezervei de apă pentru stingerea 
incendiilor, necesarul de echipamente (rezervor, hidrant și conducte) solicitat, precum și 
valoarea estimată a sprijinului solicitat 

b) Realizarea unui proiect tip în vederea asigurării rezervei de apă pentru stingerea 
incendiilor 

c) Achiziționarea și punerea la dispoziția unităților administrativ-teritoriale implicate, în 
condițiile legii, a următoarelor echipamente: rezervoare pentru stocarea rezervei de apă 
pentru stingerea incendiilor, hidranți subterani și conducte de apă; 
 

2. Unitățile administrativ-teritoriale implicate se vor îngriji de următoarele: 
a) Depunerea la CJH solicitările însoțită de o Notă de fundamentare depuse de UAT 

partener, care trebuie să conțină descrierea soluției pentru realizarea rezervei de apă 
pentru stingerea incendiilor necesarul de echipamente (rezervor, hidrant și conducte) 
solicitat, precum și valoarea estimată a sprijinului solicitat. 

b) Asigurarea amplasamentului pentru rezervorul de apa. 
c) Amplasarea rezervorului suprateran/subteran și montarea hidrantului lângă rezervor. 
d) Asigurarea sursei de apă și alimentarea rezervorului/transportului apei până la rezervor. 
e) Împrejmuirea/protejarea rezervorului. 
f) Ținerea în stare de funcționare și întreținerea echipamentelor. 
g) Înștiințarea INSPECTORATULUI PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ „OLTUL” AL JUDEȚULUI 

HARGHITA prin Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență din subordine asupra 
existenței/realizării rezervei(capacitatea/volumul) de apă pentru stingerea incendiilor.  

h) Prin Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență din subordine pune la dispoziția/acordă 
accesul autospecialelor de intervenție pentru alimentarea acestora cu apă din rezervorul 
de inmagazinare/stocare; 

Având în vedere cele prezentate mai sus, propunem aprobarea proiectul de hotărâre privind 
aprobarea colaborării între U.A.T. Județul Harghita și unele unități administrativ-teritoriale, în 
vederea în vederea asigurării rezervei de apă pentru stingerea incendiilor, anexat prezentei. 

 

Chiorean Adrian Zólya Zsombor Bardocz Áron 
director general adjunct șef serviciu consilier 
 
 

 

Miercurea Ciuc, la 24.04.2023. 


